
KLAIPĖDOS MIESTO SAVIVALDYBĖ 

 
BENDRUOMENĖS SVEIKATOS TARYBOS 

 POSĖDŽIO PROTOKOLAS 

 

2025-09-09 Nr. SVP-307 

Posėdis įvyko 2025 rugsėjo 9 d. Pradžia 15 val. 

Posėdžio pirmininkas – Jurandas Altuchovas. 

Posėdžio sekretorius – Jurgita Drąsutytė 

Dalyvavo: Bendruomenės sveikatos tarybos (toliau – BST) nariai Raimundas Grigaliūnas, 

Marta Seminavičienė, Germanas Čepas, Bronius Einars, Daiva Dragūnienė, Ingrida Urbonavičienė. 

Kviestiniai svečiai: A. Baltuonienė Klaipėdos miesto savivaldybės administracijos Švietimo 

ir sveikatos departamento Sveikatos ir šeimos skyriaus vedėja; Asta Šlepetienė, Nacionalinio 

visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos Klaipėdos departamento 

Visuomenės sveikatos saugos kontrolės skyriaus vedėja. 

DARBOTVARKĖ: 

1. Dėl Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos 

kompetencijos triukšmo valdyme. 

2. Dėl vaikų skiepijimo aprėpčių Klaipėdos mieste, 

3. Dėl Klaipėdos miesto savivaldybės visuomenės sveikatos rėmimo specialiosios programos 

sudarymo ir vykdymo tvarkos aprašo patvirtinimo. 

4. Dėl VSRSP projekto 2026-2028 m. ir BST siūlomų priemonių aptarimo. 

 

1. SVARSTYTA. Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos 

ministerijos kompetencija triukšmo valdyme. 

A. Šlepetienė, Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos 

Klaipėdos departamento Visuomenės sveikatos saugos kontrolės skyriaus vedėja, pristatė 

Nacionalinio visuomenės sveikatos centro prie Sveikatos apsaugos ministerijos kompetenciją 

triukšmo valdyme. Pranešėja teigia, kad triukšmo valdyme Nacionalinio visuomenės sveikatos centro 

(toliau – NVSC) kompetencija yra plati ir daug dirbama šiuo klausimu. NVSC kompetencija triukšmo 

valdyme: įgyvendinant Lietuvos Respublikos triukšmo valdymo įstatymo, Lietuvos Respublikos 

visuomenės sveikatos priežiūros ir kitų įstatymų nuostatas NVSC dalyvauja šiuose procedūrose 

(teritorijų planavimo (teritorijų planavimo sąlygų išdavimas, bendrųjų specialiųjų, detaliųjų planų 

vertinimas); strateginių pasekmių aplinkai vertinimo (atrankos, apimties nustatymo, ataskaitų 

vertinimas); poveikio aplinkai vertinimo (atrankų, programų, ataskaitų vertinimas); poveikio 

visuomenės sveikatai vertinimo; taršos integruotos prevencijos ir kontrolės leidimų išdavime; Statinių 

projektinių pasiūlymų vertinime; dalyvauja statybos užbaigimo komisijose; išduodant leidimus-

higienos pasus; vykdo valstybinę triukšmo kontrolę); vertina planuojamos / esamos veiklos galimą 

neigiamą poveikį gyvenamosioms, visuomeninėms, rekreacinėms aplinkoms triukšmo aspektu; 

vertina planuojamų gyvenamųjų, visuomeninių, rekreacinių aplinkų atitiktį visuomenės sveikatos 

saugos teisės aktų reikalavimams dėl galimo neigiamo triukšmo poveikio dėl gretimybių (keliai, 

geležinkeliai, pramoniniai objektai ir pan.); esant  triukšmo ribinių dydžių viršijimams, reikalauja ir 

vertina triukšmo valdymo / mažinimo priemones. Pranešėja pristatė, kokie teisės aktai reglamentuoja 

NVSC kompetenciją triukšmo valdyme: Lietuvos Respublikos visuomenės sveikatos priežiūros 

įstatymo 15 str. 2 dalis, kuri skelbia, kad NVSC pagal asmenų prašymus, pranešimus, skundus vykdo 

visuomenės sveikatos saugos reglamentų (higienos normų), kurių kontrolė nėra pavesta kitiems 

viešojo administravimo subjektams, laikymosi kontrolę (valstybinę visuomenės sveikatos saugos 

kontrolę) pagal sveikatos apsaugos ministro nustatytą kontroliuojamų sričių sąrašą. Minimas sąrašas 
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yra patvirtintas Lietuvos Respublikos sveikatos apsaugos ministro 2008 m. gruodžio 4 d. įsakymu 

Nr. V-1179 „Dėl Pagal asmenų prašymus, pareiškimus, skundus Valstybinės visuomenės sveikatos 

priežiūros tarnybos prie Sveikatos apsaugos ministerijos vykdomos visuomenės sveikatos saugos 

reglamentų (higienos normų), kurių kontrolė nėra pavesta kitoms viešojo administravimo 

institucijoms, laikymosi kontrolės (valstybinės visuomenės sveikatos saugos kontrolės) 

kontroliuojamų sričių sąrašo patvirtinimo“. Pranešėja informuoja, kad NVSC yra išplėstos 

kompetencijos vykdant triukšmo kontrolę: NVSC pagal asmenų prašymus, skundus vykdo neplaninę 

valstybinę triukšmo kontrolę dėl triukšmo šaltinio, kurio valdytoju yra ne ūkio subjektas, skleidžiamo 

triukšmo. Taip pat Triukšmo valdymo įstatymo 14 str. 3 dalyje nurodyta, kad triukšmo šaltinių 

valdytojai privalo laikytis nustatytų triukšmo ribinių dydžių ir užtikrinti, kad naudojamų įrenginių, 

inžinerinių statinių ir sistemų, vykdomos ūkinės veiklos ir jos lemiamo triukšmo lygis neviršytų 

vietovei, kurioje naudojami triukšmo šaltiniai, nustatytų triukšmo ribinių dydžių. Pranešėja 

informavo, kad NVSC valstybinę triukšmo kontrolę vykdo pagal Valstybinės triukšmo kontrolės 

aprašą. Pranešėja informuoja, kad NVSC vykdo triukšmo kontrolę pagal dvi Lietuvos higienos 

normas: HN 33:2011 „Triukšmo ribiniai dydžiai gyvenamuosiuose ir visuomeninės paskirties 

pasaltuose bei jų aplinkoje“ (higienos normos 4 p., nurodyta, kad ji  netaikoma paties fizinio, juridinio 

asmens ar filialo keliamo ir jį veikiančio triukšmo, žmonių bei gyvūnų keliamo triukšmo, triukšmo 

darbo vietose ir transporto priemonių viduje esančio triukšmo, buitinių įrenginių (prietaisų) keliamo 

triukšmo vertinimo atvejais) ir HN 30:2018 „Infragarsas ir žemadažnis garsas: ribiniai dydžiai 

gyvenamosiose, specialiosiose ir visuomeninėse patalpose“. NVSC operatyviąją kontrolę atlieka 

vadovaudamasis Tiesioginės valstybinės visuomenės sveikatos saugos kontrolės reglamentu, kurio 

44 p. numato, kad jei operatyviosios kontrolės metu reikės atlikti laboratorinius tyrimus (matavimus) 

pareiškėjo gyvenamojoje aplinkoje, NVSC vadovo ar jo įgalioto asmens rašte pareiškėjui nurodoma, 

kad pareiškėjas turės sudaryti galimybę per NVSC nurodytą terminą, suderintu laiku atlikti šiuos 

tyrimus (matavimus) ir 58 p. nurodyta, kad mėginio (-ių) laboratoriniams tyrimams užsakymą dėl 

grįžtamosios arba operatyviosios kontrolės metu atliekamų laboratorinių tyrimų (matavimų) Centro 

teritorinis padalinys pateikia Laboratorijai likus ne mažiau kaip 3 darbo dienoms iki kontrolės 

vykdymo dienos. Pranešėja informuoja, kad triukšmo prevencijos ir mažinimo priemonių 

įgyvendinimo reikalavimus tyri įvykdyti: 1. juridiniai asmenys, užsiimantys gamyba, - ne vėliau kaip 

90 kalendorinių dienų; 2. juridiniai asmenys, užsiimantys prekyba, - ne vėliau kaip per 30 

kalendorinių dienų ir 3. fiziniai asmenys – ne vėliau kaip per 3 kalendorines dienas. Taip pat pamini, 

kad terminai gali būti pratęsti jei triukšmo šaltinių valdytojas pateikia motyvuotą prašymą, tačiau ne 

ilgiau nei puse atitinkamo termino laiko. Pranešėja informuoja, kad jei triukšmo prevencijos 

priemonės įgyvendinti reikia didelių kapitalinių sąnaudų ir ilgesnio laiko, triukšmo valdytojai turi 

suderinti triukšmo mažinimo planus. 

NUTARTA: informacija išklausyta. 

2. SVARSTYTA. Vaikų skiepijimo aprėptys Klaipėdos mieste. 

R. Grigaliūnas informavo, kad Pasaulio sveikatos organizacijos ir Nacionalinės 

imunoprofilaktikos 2024-2028 metų programos, patvirtintos Lietuvos Respublikos sveikatos 

apsaugos ministro 2024 m. vasario 12 d. įsakymu Nr. V-192 „Dėl Nacionalinės imunoprofilaktikos 

2024-2028 metų programos patvirtinimo“ tikslai yra, kad skiepijimo aprėptys siektu ne mažiau 

kaip 90 proc., o nuo tymų ir raudonukės – ne mažiau kaip 95  proc. Pranešėjas informuoja, kad 

vaikų skiepijimas atliekamas pagal Vaikų profilaktinių skiepijimo kalendorių, kuris patvirtintas 

LR Sveikatos apsaugos ministro 2018 m. rugpjūčio 29 d. įsakymą Nr. V-955 „Dėl Lietuvos 

Respublikos vaikų profilaktinių skiepijimų kalendoriaus patvirtinimo“. Taip pat informuoja, kad 

vaikai pagal profilaktinių skiepų kalendorių nemokamai skiepijami nuo 14 užkrečiamų ligų. 

Pranešėjas informuoja, kad vaikų skiepijimas kai kurių užkrečiamųjų ligų susirgimus 

sumažino iki 0 atvejų permetus. Papildomai informuoja, kad skiepijimo atvejai iki COVID-19 

pandemijos pradžios buvo pakankamai stabilūs, tačiau šiuo metu yra pastebimas skiepijimo 

aprėpčių mažėjimas.  
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Pranešėjas informuoja, kad 2024 m. skiepijimo aprėptys nuo tymų, epideminio parotito, 

raudonukės 7 savivaldybėse siekė 95 proc. arba daugiau, 22 savivaldybės skiepijimo aprėpčių 

procentas siekė 90-95, o 31 savivaldybėje skiepijimo aprėptys buvo mažiau kaip 90 proc., tarp jų 

ir Klaipėdos miesto savivaldybė. 

Pranešėjas informuoja, kad Klaipėdos miesto savivaldybėje 2 metų amžiaus vaikų skiepijimo 

aprėptys nuo tymų 2024 m buvo 79,74 proc., o 7 metų vaikų – 75,64 proc.  

Pranešėjas informuoja, kad buvo atlikta apklausa, kurios tikslas buvo išsiaiškinti kas galėtų 

paskatinti gyventojus priimti sprendimą skiepyti savo vaikus. Apklausa parodė, kad pagrindinė 

skatinamoji priemonė yra šeimos gydytojo aktyvesnis paskatinimas (59 proc.) ir moksliškai 

pagrįstos informacijos apie vakcinų saugumą ir veiksmingumą aktyvesnis platinimas internete (59 

proc.). Taip pat, 39 proc. įvardino, kad svarbu yra moksliškai pagrįstos informacijos apie vakcinų 

saugumą ir veiksmingumą aktyvesnis platinimas ugdymo įstaigose, 36 proc. – pažįstamo mediko 

rekomendacija, 26 proc. įvardijo, kad svarbu yra atvirų diskusijų su asmenimis, pasisakančiais 

prieš vakcinaciją, organizavimas ir 25 proc. paminėjo, kad aprėptys padidėtų, jei būtų reali 

pavojingos ligos grėsmė. 

Pranešėjas informavo, kad: 

- vertinant skiepais valdomų ligų sergamumą Lietuva neišsiskiria iš kitų ES / EEE šalių 

konteksto; 

-  išlieka didelė tikimybę, kad tymų atvejai gali būti įvežti iš teritorijų, kuriuose registruojami 

tymų atvejų pakilimai, todėl vykstant į kelionę svarbu pasidomėti vaiko ir savo skiepijimo būkle; 

- mažėjančios skiepijimo aprėptys kelia nerimą, nes kasmet lieka daug nepaskiepytų vaikų, 

todėl kyla reali grėsmė kilti užkrečiamų ligų protrūkiams, sunkiems ligų atvejams, komplikacijoms 

ir mirties atvejams; 

- tymų kokliušo ir kitų užkrečiamų ligų valdomų skiepais ES / EEE gali toliau daugėti dėl 

daugelyje šalių nepakankamų vakcinacijos skiepijimo aprėpčių; 

- skiepais valdomų užkrečiamųjų ligų srityje svarbų vaidmenį vaidina socialinė elgsena, todėl 

būtina stiprinti socialinę koreguojančių priemonių įgyvendinimą bei visuomenę apimančių 

projektų vykdymą ir jų tęstinumą; 

- tęsti aktyvų tarpinstitucinį bendradarbiavimą imunoprofilaktikos srityje. 

Pranešėjas pateikia siūlymus, kurie galėtų padidinti skiepijimo aprėptis: 

1. siekti, kad kiekvienoje asmens sveikatos priežiūros įstaigoje (toliau – ASPĮ) vakcinacijos 

aprėptys būtų ne mažiau nei 90 proc., o nuo tymų ir raudonukės – ne mažiau kaip 95 proc.; 

2. pakartotinai kalbėti su tėvais / globėjais, kurie atsisako skiepyti savo vaikus, ar kurie laiku 

neatvyko su vaiku skiepytis. ASPĮ darbuotojams aktyviau kontaktuoti su nepasiskiepytų vaikų 

tėvais – skambinant telefonu, siunčiant priminimus ir pan.; 

3. skatinant šeimos gydytojus ir visus sveikatos priežiūros komandos narius kuo daugiau 

bendrauti su tėvais vaikų imunoprofilaktikos klausimais bei aiškintis priežastis, tėvams 

sukeliančias abejones dėl skiepų saugumo ir efektyvumo; 

4. nepaskiepytiems arba nutraukusiems skiepijimus kūdikiams ir vaikams, sudaryti 

individualius planus, atkreipiant dėmesį į vaiko amžių ir vakcinos charakteristikos santraukoje 

pateiktą klinikinę informaciją; 

5. Skatinti ASPĮ ir / ar jų darbuotojus, kurios pasiekė, viršijo vaikų skiepijimo aprėptis – ne 

mažesnes kaip 90 proc., o nuo tymų ir raudonukės – ne mažesnes kaip 95 proc.; 

6. dėmesį sutelkti ir į ASPĮ, kuriose 2024 m. buvo mažiausios skiepijimo aprėptys, išnaudoti 

ASPĮ gydytojų pasitarimų laiką aktualiai informacijai apie skiepus pristatyti ir skiepijimo aprėpčių 

ataskaitoms pateikti. 

NUTARTA: informacija išklausyta. 

3. SVARSTYTA. VSRSP projekto 2026-2028 m. ir BST siūlomų priemonių aptarimas. 

A. Baltuonienė pristatė BST siūlomų 2026-2028 m. VSRSP priemonių projektą ir informavo 

apie Sveikatos ir šeimos skyriaus poziciją dėl priemonių įtraukimo / neįtraukimo. 
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R. Grigaliūnas siūlo, kad skiepas nuo erkinio encefalito 2 ir 3 vakcina taip pat būtų 

nemokamas. Taip pat patikslina, kad tuberkuliozės profilaktikai siūloma priemonė turėtų būti 

akcentuota į asmenų paskatinimo veiklą. 

B. Einars siūlo palikti burnos higienos profilaktikai skirtą priemonę. 

I. Urbonavičienė siūlo burnos higienos priemonės idėją pristatyti ikimokyklinių ugdymo 

įstaigų vadovų pasitarime ir tada nuspręsti priemonės įtraukimą arba neįtraukimą. 

J. Altuchovas siūlo visas BST priemones pristatyti Sveikatos ir socialinių reikalų komiteto 

posėdyje. Taip pat siūlo palikti priemonę Stiprios mamos. 

B. Einars Sveikatos ir šeimos skyrius įtraukti siūlomas priemones ir pateikti BST nariams 

balsavimui (pridedama). 

NUTARTA: pritarti 2 VSRSP projekto 2026-2028 m. variantui (pridedama). Elektroniniu 

būdų 5 BST nariai balsavo už 2 variantą ir 1 už 1  variantą. 

 

Posėdžio pabaiga 17:30 val. 

 

 

 

Posėdžio pirmininkas  Jurandas Altuchovas 

  

 

Posėdžio sekretorius  Jurgita Drąsutytė 
 



Vykdomos priemonės pagal sutartis Sutartys Prioritetai Būsena

Žemo slenksčio paslaugos stacionaraus kabinete Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

Žemo slenksčio paslaugos stacionaraus kabinete Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

Tuberkuliozės profilaktika
iki 2028-06-24

Nr. J9-1965
Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

Psichologinės anoniminės pagalbos paslaugų teikimas 
iki 2027-03-31

J9-67

Saugios bendruomenės organizavimas ir 

užtikrinimas
Esama priemonė

Iš viso:

Priemonės Sutartys Prioritetai Būsena Pastabos

1. NVO projektų dalinis finansavimas ( įtraukti į prioritetus 

stovyklas, pasiūlytos programos "Sveikatingumo stovyklos", 

"Stiprios mamos")

Numatomi 2026 m. BST Esama priemonė

„Sveikatingumo stovyklos“ - siūlyta stovyklas organizuoti senjorams, asmenims su negalia ir kt. per NVO dalinio finansavimo 

priemonę, numatant 2026 metais prioritetą sveikatinimosi stovykloms.  Stovyklos vaikams organizuojamos Švietimo skyriaus kitomis 

savivaldybės lėšomis, taip pat yra įgyvendinami ES projektai ir į stovyklas įtraukiami vaikai su specialiaisiais poreikiais („Klaipėdos 

miesto švietimo pagalbos ir koordinuotai teikiamų paslaugų užtikrinimas"), vaikų sveikatinimo stovyklos (Sveikos gyvensenos skatinimas, 

sveikatos raštingumo, visuomenės sveikatos paslaugų prieinamumo ir kokybės tikslinėms grupėms didinimas Klaipėdos mieste).                                                                                                                                                                              

„Stiprios mamos“ - siūlyta priemonę vykdyti per NVO dalinio finansavimo priemonę, numatant 2026 metais prioritetą tikslinei grupei. 

Atokvėpio paslauga Klaipėdoje yra suteikiama BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namuose (keli vaikai, paslauga nepopuliari), 

Klaipėdos socialinių paslaugų centre „Danė“. Paslauga nėra populiari, labiau naudojamasi trumpalaike socialinės globos paslauga. BĮ 

Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namai savo iniciatyva tėvams organizuoja užsiėmimus (pvz., dailės terapija), rekomenduoja 

psichologą savo įstaigoje, tačiau tėvai nelabai įsitraukia. Siūlyta, kad informacija su mamomis apie Biuro organizuojamas sveikatinimo, 

sporto, paskaitų apie emocinę gerovę ir kt. nemokamas veiklas, kultūros srityje skelbiamus nemokamus renginius ir kitas veiklas mieste, 

pasidalintų BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų darbuotojai tiesiogiai (pateikiant informacinį bukletą ir pan.).

2. Užsiėmimai „Sveikos šeimos akademijoje“ Vaikų sveikatos gerinimas Esama priemonė

3. Visuomenės informavimas sveikatos klausimais (įtraukti 

"Savižudybių prevencija", "Vaikų skiepijimo apimčių didinimas", 

"Klaipėda - aktyvus sveiko miesto tinklo partneris", "Mūsų 

aplinkos poveikis sveikatai", "Visuomenės švietimas dėl 

neteisingo ir per didelio antibijotikų vartojimo")

Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais
Esama priemonė, papildoma

„Savižudybių prevencija“ – siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę „Visuomenės informavimas sveikatos klausimais“, kurį 

vykdo Biuras. Viešinimas vykdomas ir per savižudybių prevencijos koordinatorę  per „Paskaitų ciklas tėvams: apie savęs žalojimą ir 

savižudybių riziką paauglystėje".                                                                                                                                                            

„Vaikų skiepijimo apimčių didinimas“ - siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę „Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais“, kurį vykdo Biuras. Viešinimą galėtų atlikti Biuras skleidžiant informaciją per mokyklų / darželių elektroninius dienynus ir 

kitomis sklaidos priemonėmis pasiekiant tikslinę tėvų grupę.  NVSC viešinimą galėtų atlikti Sveikatos centro posėdžiuose, kurių metu 

būtų motyvuojamos sveikatos priežiūros įstaigos aktyviau kalbėti apie skiepų naudą tėvams.                                                                           

"Mūsų aplinkos poveikis sveikatai" -  siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę „Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais“, kurią vykdo Biuras.                                                                                                                                                         

„Klaipėda – aktyvus PSO Sveiko miesto tinklo partneris“ – jau vykdoma priemonėje „Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais“, kurį vykdo Biuras. Bendruomenės sveikatos taryboje Biuras yra pristatęs priemonės ataskaitą ir  informaciją apie Sveiko 

miesto viešinimą. Didesnis informacijos viešinimas galimas ir per Savivaldybės informacinius kanalus.

4. Sveikatingumo konkursas „Judriausias darželis“ Sveikatingumo 

konkursas mokykloms ir darželiams

Vaikų sveikatos gerinimas. Sveikos 

gyvensenos formavimas
Esama priemonė, keičiama

"Sveikatingumo konkursas mokykloms" - siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę "Judriausias darželis" ir keisti konceptą

5. Onkologinių ligų prevencija ("Mobilios prevencinės 

programos/akcijos")

Saugios bendruomenės organizavimas ir 

užtikrinimas (profilaktiniai vėžio odos 

patikrinimai ir 40-44 metų (imtinai) moterims 

mamografiniai tyrimai )

Esama priemonė

„Mobilios prevencinės programos/akcijos“ - VSRSP priemonėse jau yra numatyta priemonė "Onkologinių ligų prevencija", kurios 

pagalba tikrinami apgamai bei moterys patikrinamos mamografu, siūloma tęsti. Tuberkuliozės tikrinimas mobiliu rentgenu siūlytas kitoje 

priemonėje „“Tuberkuliozės profilaktika „Pasitikrink““, derinamos paslaugų teikimo galimybės. Taip pat veikia ir onkologijos prevencijos 

koordinavimo centrai Lietuvoje, kurie koordinuoja prevencinių programų įgyvendinimą ir asmenų kvietimą tikrintis centralizuotai pagal 

ligų prevencinės programas (finansuojama PSDF):  „Gimdos kaklelio vėžio prevencijos programa“, „Krūties (mamografinės patikros) 

vėžio prevencijos programa“, „Storosios žarnos vėžio ankstyvosios diagnostikos programa“, „Prostatos (priešinės liaukos) vėžio 

prevencijos programa“, „Širdies ir kraujagyslių ligų prevencijos programa“. Pagal „Širdies ir kraujagyslių ligų prevencijos programą“, 

gydytojui paskyrus, Biuras vykdo programą „Širdies ritmu“. Taip pat moterys ultragarsu tikrinamos ir genetiko konsultuojamos 

organizacijos Šv. Magdalenos naktys projekto renginių metu. 

6. Erkių platinamų ligų profilaktika Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

7. Sveikatinimo mėnesiai ( įtraukti "Sportas ir sveikatinimas 

visiems ir visur")
Sveikos gyvensenos formavimas Siūloma priemonė „Sportas ir sveikatinimas visiems ir visur“ - siūlyta priemonę integruoti į siūlomą priemonę „Sveikatinimo mėnesiai“. 

8. Pirmos pagalbos mokymai Sveikos gyvensenos formavimas Siūloma priemonė

9. Tu nesi vienas: tėvų, auginančių paauglius, psichikos sveikatos 

stiprinimas
Sveikos gyvensenos formavimas. Siūloma priemonė

10. Tuberkuliozės profilaktika "Pasitikrink" Užkrečiamųjų ligų prevencija. Siūloma priemonė

12. Psichoaktyvių medžiagų vartojimo stebėsena (Islandijos 

modelis)

Vaikų sveikatos gerinimas.

Saugios bendruomenės organizavimas ir 

užtikrinimas.

Sveikos gyvensenos formavimas.

Siūloma priemonė
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Vykdomos priemonės pagal sutartis Sutartys Prioritetai Būsena

Žemo slenksčio paslaugos stacionaraus kabinete Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

Žemo slenksčio paslaugos stacionaraus kabinete Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

Tuberkuliozės profilaktika
iki 2028-06-24

Nr. J9-1965
Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

Psichologinės anoniminės pagalbos paslaugų teikimas 
iki 2027-03-31

J9-67

Saugios bendruomenės organizavimas ir 

užtikrinimas
Esama priemonė

Iš viso:

Priemonės Sutartys Prioritetai Būsena Pastabos

1. NVO projektų dalinis finansavimas ( įtraukti į prioritetus 

stovyklas, pasiūlytos programos "Sveikatingumo stovyklos", 

"Stiprios mamos")

Numatomi 2026 m. BST Esama priemonė

„Sveikatingumo stovyklos“ - siūlyta stovyklas organizuoti senjorams, asmenims su negalia ir kt. per NVO dalinio finansavimo 

priemonę, numatant 2026 metais prioritetą sveikatinimosi stovykloms.  Stovyklos vaikams organizuojamos Švietimo skyriaus kitomis 

savivaldybės lėšomis, taip pat yra įgyvendinami ES projektai ir į stovyklas įtraukiami vaikai su specialiaisiais poreikiais („Klaipėdos 

miesto švietimo pagalbos ir koordinuotai teikiamų paslaugų užtikrinimas"), vaikų sveikatinimo stovyklos (Sveikos gyvensenos skatinimas, 

sveikatos raštingumo, visuomenės sveikatos paslaugų prieinamumo ir kokybės tikslinėms grupėms didinimas Klaipėdos mieste).                                                                                                                                                                              

„Stiprios mamos“ - siūlyta priemonę vykdyti per NVO dalinio finansavimo priemonę, numatant 2026 metais prioritetą tikslinei grupei. 

Atokvėpio paslauga Klaipėdoje yra suteikiama BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namuose (keli vaikai, paslauga nepopuliari), 

Klaipėdos socialinių paslaugų centre „Danė“. Paslauga nėra populiari, labiau naudojamasi trumpalaike socialinės globos paslauga. BĮ 

Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namai savo iniciatyva tėvams organizuoja užsiėmimus (pvz., dailės terapija), rekomenduoja 

psichologą savo įstaigoje, tačiau tėvai nelabai įsitraukia. Siūlyta, kad informacija su mamomis apie Biuro organizuojamas sveikatinimo, 

sporto, paskaitų apie emocinę gerovę ir kt. nemokamas veiklas, kultūros srityje skelbiamus nemokamus renginius ir kitas veiklas mieste, 

pasidalintų BĮ Klaipėdos sutrikusio vystymosi kūdikių namų darbuotojai tiesiogiai (pateikiant informacinį bukletą ir pan.).

2. Užsiėmimai „Sveikos šeimos akademijoje“ Vaikų sveikatos gerinimas Esama priemonė

3. Visuomenės informavimas sveikatos klausimais (įtraukti 

"Savižudybių prevencija", "Vaikų skiepijimo apimčių didinimas", 

"Klaipėda - aktyvus sveiko miesto tinklo partneris", "Mūsų 

aplinkos poveikis sveikatai", "Visuomenės švietimas dėl 

neteisingo ir per didelio antibijotikų vartojimo")

Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais
Esama priemonė, papildoma

„Savižudybių prevencija“ – siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę „Visuomenės informavimas sveikatos klausimais“, kurį 

vykdo Biuras. Viešinimas vykdomas ir per savižudybių prevencijos koordinatorę  per „Paskaitų ciklas tėvams: apie savęs žalojimą ir 

savižudybių riziką paauglystėje".                                                                                                                                                            

„Vaikų skiepijimo apimčių didinimas“ - siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę „Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais“, kurį vykdo Biuras. Viešinimą galėtų atlikti Biuras skleidžiant informaciją per mokyklų / darželių elektroninius dienynus ir 

kitomis sklaidos priemonėmis pasiekiant tikslinę tėvų grupę.  NVSC viešinimą galėtų atlikti Sveikatos centro posėdžiuose, kurių metu 

būtų motyvuojamos sveikatos priežiūros įstaigos aktyviau kalbėti apie skiepų naudą tėvams.                                                                           

"Mūsų aplinkos poveikis sveikatai" -  siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę „Visuomenės informavimas sveikatos 

klausimais“, kurią vykdo Biuras.

4. Sveikatingumo konkursas „Judriausias darželis“ Sveikatingumo 

konkursas mokykloms ir darželiams

Vaikų sveikatos gerinimas. Sveikos 

gyvensenos formavimas
Esama priemonė, keičiama

"Sveikatingumo konkursas mokykloms" - siūlyta priemonę integruoti į jau vykdomą priemonę "Judriausias darželis" ir keisti konceptą

5. Onkologinių ligų prevencija ("Mobilios prevencinės 

programos/akcijos")

Saugios bendruomenės organizavimas ir 

užtikrinimas (profilaktiniai vėžio odos 

patikrinimai ir 40-44 metų (imtinai) moterims 

mamografiniai tyrimai )

Esama priemonė

„Mobilios prevencinės programos/akcijos“ - VSRSP priemonėse jau yra numatyta priemonė "Onkologinių ligų prevencija", kurios 

pagalba tikrinami apgamai bei moterys patikrinamos mamografu, siūloma tęsti. Tuberkuliozės tikrinimas mobiliu rentgenu siūlytas kitoje 

priemonėje „“Tuberkuliozės profilaktika „Pasitikrink““, derinamos paslaugų teikimo galimybės. Taip pat veikia ir onkologijos prevencijos 

koordinavimo centrai Lietuvoje, kurie koordinuoja prevencinių programų įgyvendinimą ir asmenų kvietimą tikrintis centralizuotai pagal 

ligų prevencinės programas (finansuojama PSDF):  „Gimdos kaklelio vėžio prevencijos programa“, „Krūties (mamografinės patikros) 

vėžio prevencijos programa“, „Storosios žarnos vėžio ankstyvosios diagnostikos programa“, „Prostatos (priešinės liaukos) vėžio 

prevencijos programa“, „Širdies ir kraujagyslių ligų prevencijos programa“. Pagal „Širdies ir kraujagyslių ligų prevencijos programą“, 

gydytojui paskyrus, Biuras vykdo programą „Širdies ritmu“. Taip pat moterys ultragarsu tikrinamos ir genetiko konsultuojamos 

organizacijos Šv. Magdalenos naktys projekto renginių metu. 

6. Erkių platinamų ligų profilaktika Užkrečiamųjų ligų prevencija Esama priemonė

7. Sveikatinimo mėnesiai ( įtraukti "Sportas ir sveikatinimas 

visiems ir visur")
Sveikos gyvensenos formavimas Siūloma priemonė „Sportas ir sveikatinimas visiems ir visur“ - siūlyta priemonę integruoti į siūlomą priemonę „Sveikatinimo mėnesiai“. 

8. Pirmos pagalbos mokymai Sveikos gyvensenos formavimas Siūloma priemonė

9. Tu nesi vienas: tėvų, auginančių paauglius, psichikos sveikatos 

stiprinimas
Sveikos gyvensenos formavimas. Siūloma priemonė

10. Tuberkuliozės profilaktika "Pasitikrink" Užkrečiamųjų ligų prevencija. Siūloma priemonė

12. Psichoaktyvių medžiagų vartojimo stebėsena (Islandijos 

modelis)

Vaikų sveikatos gerinimas.

Saugios bendruomenės organizavimas ir 

užtikrinimas.

Sveikos gyvensenos formavimas.

Siūloma priemonė

13. "Stiprios mamos"
Vaikų sveikatos gerinimas.

Sveikos gyvensenos formavimas.
Siūloma priemonė priemonę siūlo įtraukti BST nariai

14. "Vaikų ankstyvosios dantų ėduonies programa" Vaikų sveikatos gerinimas Siūloma priemonė priemonę siūlo įtraukti BST nariai
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